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Upłynął miesiąc od utworzeniu rządu premiera Włodzimierza Cimoszewicza.

Respondenci mieli po raz pierwszy możliwość określenia swojego stosunku do nowego

gabinetu1.

Do zwolenników obecnego rządu zalicza się 41% badanych, do przeciwników - 22%.

Liczby te są niemal takie same jak w styczniu br., w przypadku rządu Józefa Oleksego.

Tabela 1     w procentach

Jak by Pan(i) określił(a)
swój stosunek do obecnego

Wskazania respondentów według terminów badań

rządu? Czy jest Pan(i) jego: IV ’95 V VI VII VIII IX X XI XII I ’96 III

zdecydowanym
zwolennikiem 4 4 3 4 2 3 2 3 5 10 6

umiarkowanym
zwolennikiem 29 25 22 24 22 22 24 32 34 34 35

umiarkowanym
przeciwnikiem 14 14 16 16 14 16 `17 16 14 11 12

zdecydowanym
przeciwnikiem 10 11 12 12 10 13 12 8 9 11 10

czy też Pana(i) stosunek
do obecnego rządu jest
obojętny? 37 42 39 40 46 40 39 34 33 29 30

      Trudno powiedzieć 7 5 7 5 6 6 7 5 6 5 6

Zbliżony poziom akceptacji poprzedniego i obecnego rządu wskazuje, że zmiana

gabinetu nie jest postrzegana w kategoriach przełomu, lecz raczej jako kontynuacja tej samej

linii politycznej. Nie jest to zaskakujące, jako że zmiana dokonana została w ramach tej samej

koalicji.

Podobnie jak w przypadku rządu Józefa Oleksego, zwolennikami nowego gabinetu są

przede wszystkim osoby o poglądach lewicowych, nie uczestniczące w praktykach religijnych

i dobrze oceniające swoje materialne warunki. Przeciwnicy rządu Włodzimierza

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (70) zrealizowano w dniach 7-11 marca ‘96 na 1209-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Cimoszewicza wyróżniają się tymi samymi cechami społeczno-demograficznymi, którymi

charakteryzowały się  osoby niechętne poprzedniemu rządowi - są to głównie badani

deklarujący prawicowe poglądy polityczne, uczestniczący w praktykach religijnych, mający

wyższe wykształcenie oraz przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji.

Czynnikiem silnie różnicującym stosunek do rządu są nadal sympatie partyjne

respondentów, wyrażone w deklarowanej chęci głosowania w najbliższych wyborach na

konkretne ugrupowanie polityczne.

Tabela 2 w procentach

Potencjalne elektoraty Stosunek do rządu

zwolennicy przeciwnicy obojętni brak zdania

SLD 82 2 12 4

PSL 60 9 24 7

Unia Pracy 53 10 38 0

Unia Wolności 33 32 28 7

ROP 23 53 18 6

Inne partie prawicowe 26 48 24 2

NSZZ „Solidarność” 13 57 26 4

Obecny rząd, podobnie jak poprzedni, ma najwięcej zwolenników wśród osób

zamierzających w najbliższych wyborach poprzeć SLD. Wciąż znacząco mniejsze jest

poparcie dla rządu wśród sympatyków partii koalicyjnej - PSL. Nowy gabinet ma nieco mniej

przeciwników  niż poprzedni wśród osób zamierzających głosować w wyborach na UP i UW,

choć zmiana ta nie zwiększyła poparcia dla rządu w potencjalnych elektoratach tych partii.

Warto dodać, że wśród sympatyków prawicowego Ruchu Odbudowy Polski niemal co

czwarta osoba określa się jako zwolennik obecnego gabinetu.

Stosunek do rządu wciąż silnie różnicują preferencje badanych w II turze wyborów

prezydenckich. Wśród zwolenników rządu Włodzimierza Cimoszewicza zdecydowanie

przeważają wyborcy Aleksandra Kwaśniewskiego, przeciwnicy - to przede wszystkim

elektorat Lecha Wałęsy.
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Tabela 3   w procentach

Stosunek do rządu
Preferencje w II turze wyborów prezydenckich

Aleksander Kwaśniewski Lech Wałęsa

Zwolennicy 84 16

Obojętni 51 49

Przeciwnicy 12 88

Brak zdania 32 68

Mimo pogorszenia się ocen sytuacji ekonomicznej kraju utrzymuje się zaufanie do

polityki gospodarczej rządu. Połowa badanych, podobnie jak w styczniu br., wyraża

przekonanie, że polityka ta stwarza szansę poprawy sytuacji w tej dziedzinie.

Tabela 4 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem,
polityka obecnego rządu

Wskazania respondentów według terminów badań

stwarza szanse poprawy
sytuacji gospodarczej? IV ’95 V VI VII VIII IX X XI XII I ’96 III

Zdecydowanie tak 4 3 3 4 3 3 2 4 6 10 7

Raczej tak 34 30 27 27 25 25 27 37 42 44 43

Raczej nie 33 37 35 35 39 37 38 31 22 21 22

Zdecydowanie nie 10 12 14 14 11 15 12 10 8 6 8

       Trudno powiedzieć 20 18 21 20 23 20 21 18 22 19 20

Optymistami w tym względzie są przede wszystkim popierające rząd osoby o

poglądach lewicowych oraz mieszkańcy małych miast. Natomiast największy sceptycyzm co

do poprawy sytuacji gospodarczej w wyniku działalności obecnego rządu wyrażają

respondenci o orientacji prawicowej oraz badani mieszkający w wielkich miastach.

W ciągu miesiąca, jaki upłynął od desygnowania Włodzimierza Cimoszewicza na

stanowisko premiera, wzrosło (o 4 punkty) zadowolenie z faktu, że stoi on na czele rządu -

obecnie wyraża je niemal co drugi badany. Wydaje się, że nowemu premierowi udało się

przekonać do siebie pewną część osób nie mających dotychczas własnego zdania w tej

sprawie.
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Tabela 5 w procentach

Czy jest Pan(i) zadowolo-
ny(a), że na czele rządu

Wskazania respondentów według terminów badań

stoi Włodzimierz
Cimoszewicz?

IV’ 95 V VI VII VIII IX X XI XII I’ 96 II* III

Tak 52 51 42 46 48 37 42 49 51 43 45 49

Nie 20 26 31 29 28 35 33 31 28 34 24 24

     Trudno powiedzieć 28 24 27 26 24 28 25 20 21 23 31 27

* Do lutego ‘96 pytano o rząd Józefa Oleksego.

Stosunek do nowego premiera silnie różnicują sympatie partyjne badanych.

Tabela 6     w procentach

Potencjalne elektoraty Zadowolenie z osoby premiera

zadowoleni niezadowoleni Trudno powiedzieć

SLD 83 6 11

PSL 72 9 20

Unia Pracy 60 23 17

Unia Wolności 49 26 25

ROP 38 46 16

Inne partie prawicowe 35 50 15

NSZZ „Solidarność” 26 53 21

Z faktu, że na czele rządu stoi Włodzimierz Cimoszewicz, w największym stopniu

zadowoleni są, co oczywiste, zwolennicy SLD. Nowy premier wzbudza również znacznie

większą niż jego poprzednik akceptację zwolenników PSL (72%). Na krótko przed

ustąpieniem ze stanowiska - premiera Józefa Oleksego akceptowało tylko 48% potencjalnego

elektoratu PSL.

Obecny szef rządu wzbudza również znacznie większe niż poprzedni premier

zadowolenie wśród  zwolenników innych partii (wśród sympatyków Unii Wolności  wzrost

liczby zadowolonych o 26 punktów procentowych, partii prawicowych - o 14 punktów,

„Solidarności” - o 9 punktów).

Poziom akceptacji premiera w istotnym stopniu różnicują preferencje badanych w II

turze wyborów prezydenckich. Do zadowolonych należy przede wszystkim elektorat

Aleksandra Kwaśniewskiego, wśród niezadowolonych przeważają osoby, które w wyborach

poparły Lecha Wałęsę.
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Tabela 7 w procentach

Zadowolenie z  osoby Preferencje w II turze wyborów prezydenckich

premiera Aleksander Kwaśniewski Lech Wałęsa

Zadowoleni 75 25

Niezadowoleni 17 83

          Brak zdania 54 46

Ponad połowa respondentów sądzi, że spośród dwóch partnerów koalicyjnych więcej

władzy w kraju ma obecnie SLD.

CBOS
RYS. 1. KOALICJĘ RZĄDOWĄ TWORZĄ OBECNIE DWA UGRUPOWANIA - SLD I PSL. 

JAK PAN(I) SĄDZI, KTÓRE Z TYCH UGRUPOWAŃ MA OBECNIE WIĘCEJ WŁADZY 
W KRAJU?

����������
����������
����������
����������
����������
����������
����������

�����
�����

�����
�����
�����
�����

74%20%

55%

6%

SLD

Trudno powiedzieć

PSL

Oba ugrupowania 
mają tyle samo władzy

12%19%

Z opinią, że więcej władzy w kraju ma SLD, zgadzają się przede wszystkim

mieszkańcy wielkich miast, osoby z wyższym wykształceniem, lepiej sytuowane, kadra

kierownicza, inteligencja i prywatni przedsiębiorcy. O tym, że więcej do powiedzenia ma

PSL, nieco częściej niż przeciętnie przekonani są rolnicy i robotnicy niewykwalifikowani.

Przeświadczenie, że więcej władzy w kraju ma obecnie SLD, częściej wyrażają badani

deklarujący prawicowe poglady polityczne niż osoby identyfikujące się z lewicą. Ci ostatni

natomiast dwukrotnie częściej niż  sympatycy prawicy skłaniają się ku opinii, że oba

ugrupowania koalicyjne  (SLD i PSL) mają obecnie tyle samo władzy w kraju.
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Opinię badanych w tej kwestii różnicują ich sympatie partyjne. Zwolennicy wszystkich

ugrupowań w większości postrzegają SLD jako partię, która ma więcej władzy w kraju, przy

czym wśród wyborców ugrupowań będących poza koalicją rządzącą opinia ta jest dominująca.

Tabela 8     w procentach

Potencjalne elektoraty Która z partii koalicyjnych ma więcej władzy w kraju?

SLD PSL Obie tyle samo Trudno powiedzieć

ROP 86 2 8 4

Unia Wolności 80 1 7 12

Unia Pracy 79 4 6 11

Inne partie prawicowe 71 7 14 8

SLD 63 7 22 8

NSZZ „Solidarność” 61 5 15 19

PSL 56 11 19 14

Nie jest zaskakujące, że opinii przypisującej SLD większy zakres władzy najbardziej

niechętni są wyborcy PSL. W tej grupie najwięcej osób - w porównaniu z innymi elektoratami

- uważa, że w układzie koalicyjnym silniejszym partnerem jest partia, którą popierają.  Z kolei

wśród potencjalnego elektoratu SLD więcej niż co piąta osoba skłonna jest obu koalicjantom

przypisywać taki sam zakres władzy.

Od roku stale wzrasta wśród badanych przekonanie, że - mimo obecności w koalicji

dwóch partnerów - SLD jest partią silniejszą, mającą więcej władzy.

Tabela 9 w procentach

Która z partii koalicyjnych ma obecnie Terminy badań

więcej władzy w kraju? II ‘95 IV ‘95 IX ‘95 III ’96

SLD 31 39 41 55

PSL 14 10 7 6

Oba ugrupowania mają tyle samo władzy 32 28 26 19

Trudno powiedzieć 23 23 26 20

Krótko przed objęciem przez Józefa Oleksego funkcji szefa rządu co trzeci badany

przypisywał SLD większą władzę, tyle samo osób uważało, że obie partie - SLD i PSL - mają
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jednakowy zakres władzy w kraju, a 14% badanych widziało w roli lidera PSL. Wydarzeniom

mającym miejsce na scenie politycznej w ubiegłym roku towarzyszył spadek postrzegania

PSL jako dominującej siły w koalicji rządowej. Obecnie, trzy miesiące po wygranych przez

kandydata lewicy wyborach prezydenckich, liczba osób uważających SLD za lidera koalicji

rządowej wzrosła w porównaniu z ubiegłym rokiem o 24 punkty, natomiast ponad dwukrotnie

mniej osób skłonnych jest przypisywać PSL-owi największy wpływ na władzę. Znacznie

mniej badanych uważa również, że oba ugrupowania mają tyle samo władzy w kraju.

OCENA PRACY PREZYDENTA

Po trzech miesiącach sprawowania przez Aleksandra Kwaśniewskiego urzędu

prezydenta ponad połowa respondentów pozytywnie ocenia jego pracę.

CBOS
RYS. 2. CZY, PANA(I) ZDANIEM, PREZYDENT ALEKSANDER KWAŚNIEWSKI 

DOBRZE CZY TEŻ ŹLE WYKONUJE SWOJE OBOWIĄZKI?
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11%54%

35%

Dobrze Źle

Trudno powiedzieć

Najwięcej pozytywnych ocen uzyskał prezydent w grupie osób o poglądach

lewicowych, rzadko uczestniczących w praktykach religijnych lub niepraktykujących,

pracowników umysłowych niższego szczebla i bezrobotnych. Natomiast respondenci

deklarujący poglądy prawicowe, osoby z wyższym wykształceniem, przedstawiciele kadry

kierowniczej i inteligencji oraz badani często biorący udział w praktykach religijnych częściej

niż przeciętnie wyrażają niezadowolenie ze sposobu wykonywania obowiązków przez

prezydenta.
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Czynnikiem istotnie różnicującym opinie badanych o pracy prezydenta są ich sympatie

partyjne.

Tabela 10 w procentach
Potencjalne elektoraty Prezydent wykonuje swoje obowiązki:

dobrze źle Trudno powiedzieć

SLD 86 1 13

PSL 83 2 15

Unia Pracy 61 8 31

Unia Wolności 51 10 39

ROP 36 16 48

NSZZ „Solidarność” 29 27 44

Inne partie prawicowe 28 32 40

Osoby pozytywnie oceniające pracę prezydenta Kwaśniewskiego stanowią

zdecydowaną większość w potencjalnych elektoratach SLD, PSL i - w nieco mniejszym

stopniu - Unii Pracy. Warto jednak podkreślić, że również wśród badanych zamierzających w

najbliższych wyborach parlamentarnych głosować na Unię Wolności lub Ruch Odbudowy

Polski obserwujemy znaczącą przewagę osób akceptujących posunięcia prezydenta nad tymi,

którzy oceniają je negatywnie.  W grupie potencjalnych wyborców „Solidarności” i innych

partii prawicowych opinie o sposobie wykonywania przez prezydenta obowiązków są

podzielone. Ponadto we wszystkich elektoratach, poza partiami koalicji rządzącej, daje się

zauważyć pewna ostrożność w ocenie działań prezydenta - wskazuje na to duży odsetek osób

powstrzymujących się od zajęcia zdecydowanego stanowiska w tej sprawie.

Ocena pracy prezydenta w dużym stopniu związana jest z preferencjami badanych w II

turze wyborów prezydenckich.

Tabela 11   w procentach

Czy prezydent Aleksander Kwaśniewski Elektoraty w II turze wyborów prezydenckich

dobrze wykonuje swoje obowiązki? Aleksandra Kwaśniewskiego Lecha Wałęsy

Dobrze 76 24

Źle 9 91

Brak zdania 38 62
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Wśród osób pozytywnie oceniających sprawowanie urzędu prezydenta przez

Aleksandra Kwaśniewskiego większość stanowią jego wyborcy, w grupie niezadowolonych

dominuje natomiast elektorat Lecha Wałęsy.

Warto również sprawdzić, jaki stosunek do działalności prezydenta Kwaśniewskiego

mają osoby, które w wyborach poparły jego konkurenta. Interesujące jest zwłaszcza, czy wiele

spośród nich akceptuje sposób postępowania i działania obecnego prezydenta.

Tabela 12     w procentach

Elektoraty w II turze Czy prezydent Kwaśniewski dobrze czy też źle wykonuje swoje obowiązki?

wyborów prezydenckich dobrze źle Trudno powiedzieć

Aleksandra Kwaśniewskiego 76 2 22

Lecha Wałęsy 30 26 44

Oczywiste jest, że wyborcy Aleksandra Kwaśniewskiego w przeważającej większości

pozytywnie oceniają sposób wykonywania przez niego swoich obowiązków. Zaskakuje

jednak, że pracę obecnego prezydenta akceptuje tak duża część (30%) elektoratu Lecha

Wałęsy; tylko co czwarty jego wyborca uważa, że Aleksander Kwaśniewski źle wykonuje

swoje obowiązki.

Z jednej strony może to wskazywać na pogodzenie się z tym, czego nie można

zmienić, czyli z wynikiem wyborów prezydenckich. Być może również okazało się, że

niezależnie od sympatii czy antypatii politycznych Aleksander Kwaśniewski spełnia

oczekiwania części elektoratu Lecha Wałęsy co do sposobu pełnienia funkcji prezydenta.

Pomimo zmiany premiera i rekonstrukcji Rady Ministrów poparcie dla rządu

utrzymuje się na nie zmienionym poziomie. W porównaniu z lutym wzrosła nieco akceptacja

osoby premiera Włodzimierza Cimoszewicza, którego popiera obecnie niemal połowa

ankietowanych.  Zbliżona liczebnie grupa pozytywnie ocenia dotychczasowe dokonania

Aleksandra Kwaśniewskiego na stanowisku prezydenta.

Zdaniem większości badanych, silniejszym partnerem w układzie koalicyjnym jest

SLD. Przeciwną opinię najczęściej wyrażają potencjalni wyborcy PSL.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rządu? Czy jest Pan(i) jego: 1 - zdecydowanym
zwolennikiem; 2 - umiarkowanym zwolennikiem; 3 - umiarkowanym przeciwnikiem; 4 - zdecydowanym
przeciwnikiem; 5 - Pana(i) stosunek do obecnego rządu jest obojętny

(%)

1 2 3 4 5 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 6 35 12 10 30 6 1206

Płeć
Mężczyźni 9 37 12 12 25 6 571
Kobiety 4 34 12 8 34 7 635

Wiek
do 24 lat 6 28 15 7 39 7 182
25-34 5 39 13 10 31 2 221
35-44 5 39 15 10 28 3 277
45-54 6 39 10 15 23 7 174
55-64 12 34 9 7 27 10 170
65 lat i więcej 6 31 9 10 32 12 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 30 12 6 35 10 448
Miasto do 20 tys. 5 48 9 8 29 2 141
od 21 do 100 tys. 9 41 12 12 22 4 249
101-500 tys. 5 32 13 12 34 5 237
501 tys.i więcej mieszk. 4 37 16 16 21 5 129

Region
Północny 6 33 12 15 27 7 139
Zachodni 8 41 8 13 26 3 129
Środkowozachodni 9 41 9 8 29 5 199
Środkowy 6 39 17 9 22 7 210
Wschodni 6 33 12 10 32 6 150
Południowo-wschodni 3 31 13 7 36 10 177
Południowo-zachodni 6 30 13 9 37 6 201

Wykształcenie
Podstawowe 6 27 9 9 37 12 397
Zasadnicze zawodowe 5 39 12 10 30 4 340
Średnie 8 41 13 8 26 3 376
Wyższe 3 36 21 22 16 2 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 6 30 26 21 17 1 73
Prac.umysł.niż.szczebla 5 52 9 5 27 3 119
Pracownicy fiz.- umysł. 9 32 8 5 40 6 65
Robotnicy wykwalifikowani 4 42 12 14 26 2 125
Robotnicy niewykwalifik. 10 19 12 20 37 2 57
Rolnicy 13 29 19 5 30 5 71
Prywatni przedsiębiorcy 1 33 29 24 10 2 43

Bierni zawodowo
Renciści 4 32 9 10 33 12 158
Emeryci 8 36 9 9 28 10 222
Uczniowie i studenci 4 28 24 2 32 9 54
Bezrobotni 8 34 8 6 36 8 138
Gospodynie domowe i inni 5 40 4 10 35 5 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 5 42 16 12 21 4 123
Sektor państwowy 9 41 14 11 24 1 134
Sektor prywatny 5 31 18 14 30 3 231
Spółdzielczość 10 31 8 15 36 0 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 5 31 11 8 36 9 294
151 - 225 7 30 14 10 33 6 233
226 - 325 5 35 10 9 34 6 292
326 - 425 7 43 10 13 23 4 168
Powyżej 426 zł 10 44 16 11 16 3 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 5 30 14 11 32 8 446
Średnie 7 35 11 10 31 7 512
Dobre 7 45 12 8 25 3 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 20 12 20 32 11 89
Raz w tygodniu 4 36 13 10 30 8 700
Kilka razy w roku 8 38 12 8 31 3 305
W ogóle nie uczestniczy 14 42 5 8 27 4 108

Poglądy polityczne
Lewica 21 57 2 2 16 1 286
Centrum 4 43 10 4 35 4 333
Prawica 1 17 28 25 23 6 330
Trudno powiedzieć 1 26 5 6 47 15 256
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Tabela 2. Czy polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji gospodarczej?
(%)

Zdecydo- Raczej Raczej Zdecydo- Trudno Liczba
wanie tak tak nie wanie nie powiedzieć osób

Ogółem 6 43 22 8 20 1207

Płeć
Mężczyźni 9 44 23 9 16 571
Kobiety 5 43 21 7 24 636

Wiek
do 24 lat 7 46 26 2 19 182
25-34 8 41 25 7 19 221
35-44 4 50 24 8 14 277
45-54 7 42 21 14 16 175
55-64 8 42 20 7 23 170
65 lat i więcej 7 36 13 9 35 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 41 20 5 26 449
Miasto do 20 tys. 6 54 21 6 13 141
od 21 do 100 tys. 7 46 23 8 16 249
101-500 tys. 6 40 22 10 22 237
501 tys.i więcej mieszk. 3 39 27 16 15 130

Region
Północny 4 41 23 10 22 139
Zachodni 10 48 18 9 15 129
Środkowozachodni 8 49 22 2 19 199
Środkowy 5 47 22 9 16 210
Wschodni 7 39 20 14 20 151
Południowo-wschodni 3 38 27 5 27 177
Południowo-zachodni 9 40 20 8 23 201

Wykształcenie
Podstawowe 5 39 20 8 28 397
Zasadnicze zawodowe 6 44 24 7 18 340
Średnie 8 46 21 8 17 378
Wyższe 9 46 24 9 12 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 10 36 27 10 16 73
Prac.umysł.niż.szczebla 4 55 24 5 12 119
Pracownicy fiz.- umysł. 10 45 15 3 27 66
Robotnicy wykwalifikowani 5 47 27 8 13 126
Robotnicy niewykwalifik. 9 35 26 13 17 57
Rolnicy 10 40 25 6 20 71
Prywatni przedsiębiorcy 1 41 27 22 9 43

Bierni zawodowo
Renciści 3 32 27 11 27 158
Emeryci 7 44 12 9 28 222
Uczniowie i studenci 4 39 28 2 27 54
Bezrobotni 6 51 23 3 17 138
Gospodynie domowe i inni 10 48 14 10 18 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 7 45 27 5 15 123
Sektor państwowy 7 50 20 8 14 135
Sektor prywatny 5 41 25 12 16 232
Spółdzielczość 8 43 22 12 15 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 6 40 25 6 24 294
151 - 225 5 44 22 8 22 233
226 - 325 6 42 23 8 21 292
326 - 425 8 49 17 9 17 168
Powyżej 426 zł 10 47 22 9 12 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 5 34 27 10 23 446
Średnie 5 46 20 7 22 513
Dobre 10 53 17 6 14 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 5 26 29 11 28 89
Raz w tygodniu 5 45 20 8 22 701
Kilka razy w roku 7 46 25 7 15 306
W ogóle nie uczestniczy 17 41 19 7 15 108

Poglądy polityczne
Lewica 19 60 10 3 8 286
Centrum 3 54 18 4 21 333
Prawica 2 27 38 18 16 331
Trudno powiedzieć 3 32 20 6 39 256
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Tabela 3. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Włodzimierz Cimoszewicz?
(%)

Zdecydo- Raczej Raczej Zdecydo- Trudno Liczba
wanie tak tak nie wanie nie powiedzieć osób

Ogółem 12 37 15 9 27 1207

Płeć
Mężczyźni 14 39 16 10 21 571
Kobiety 10 35 14 9 32 636

Wiek
do 24 lat 5 30 19 5 42 182
25-34 11 33 19 12 25 221
35-44 11 39 16 12 21 277
45-54 14 40 19 12 15 175
55-64 19 43 9 6 23 170
65 lat i więcej 12 38 8 7 36 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 36 16 5 29 449
Miasto do 20 tys. 10 45 13 9 24 141
od 21 do 100 tys. 14 34 16 9 27 249
101-500 tys. 10 36 17 11 26 237
501 tys.i więcej mieszk. 10 38 11 21 20 130

Region
Północny 11 34 18 12 25 139
Zachodni 14 39 16 7 25 129
Środkowozachodni 16 38 11 3 32 199
Środkowy 14 38 12 12 24 210
Wschodni 12 34 20 13 21 151
Południowo-wschodni 8 38 18 7 29 177
Południowo-zachodni 9 37 14 11 28 201

Wykształcenie
Podstawowe 13 37 12 5 32 397
Zasadnicze zawodowe 9 35 18 12 26 340
Średnie 13 39 14 9 25 378
Wyższe 14 33 23 18 12 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 13 26 27 20 13 73
Prac.umysł.niż.szczebla 8 52 15 5 20 119
Pracownicy fiz.- umysł. 14 26 8 3 49 66
Robotnicy wykwalifikowani 12 35 22 10 21 126
Robotnicy niewykwalifik. 10 35 18 13 23 57
Rolnicy 21 30 17 5 27 71
Prywatni przedsiębiorcy 3 24 29 26 18 43

Bierni zawodowo
Renciści 8 41 16 6 30 158
Emeryci 18 38 7 7 30 222
Uczniowie i studenci 4 26 21 3 45 54
Bezrobotni 11 44 11 14 20 138
Gospodynie domowe i inni 13 37 12 11 27 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 9 51 18 9 13 123
Sektor państwowy 20 35 19 6 20 135
Sektor prywatny 8 24 22 15 31 232
Spółdzielczość 7 37 9 15 32 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 9 38 16 9 29 294
151 - 225 13 35 16 12 25 233
226 - 325 12 36 17 7 27 292
326 - 425 15 37 15 9 25 168
Powyżej 426 zł 14 43 13 11 20 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 10 37 18 12 23 446
Średnie 12 36 14 7 30 513
Dobre 15 38 13 9 25 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 31 16 11 38 89
Raz w tygodniu 10 38 16 9 27 701
Kilka razy w roku 15 38 15 8 24 306
W ogóle nie uczestniczy 27 34 7 10 22 108

Poglądy polityczne
Lewica 32 47 6 3 13 286
Centrum 9 45 13 4 29 333
Prawica 3 27 29 23 18 331
Trudno powiedzieć 6 28 11 6 50 256
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Tabela 4. Czy prezydent Aleksander Kwaśniewski dobrze czy też źle wykonuje swoje obowiązki?
(%)

Zdecydo- Raczej Raczej Zdecydo- Trudno Liczba
wanie tak tak nie wanie nie powiedzieć osób

Ogółem 12 43 7 4 35 1207

Płeć
Mężczyźni 13 45 8 5 29 571
Kobiety 11 41 7 3 39 636

Wiek
do 24 lat 12 45 5 1 36 182
25-34 10 46 9 3 33 221
35-44 8 45 7 5 34 277
45-54 11 46 8 5 31 175
55-64 19 37 10 2 31 170
65 lat i więcej 13 34 5 5 43 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 44 9 1 34 449
Miasto do 20 tys. 21 40 4 2 32 141
od 21 do 100 tys. 11 43 6 5 35 249
101-500 tys. 11 39 7 5 38 237
501 tys.i więcej mieszk. 9 43 9 10 29 130

Region
Północny 14 42 4 8 32 139
Zachodni 15 54 7 1 22 129
Środkowozachodni 19 37 4 2 39 199
Środkowy 6 45 7 5 37 210
Wschodni 12 40 9 4 35 151
Południowo-wschodni 6 45 12 3 34 177
Południowo-zachodni 13 39 8 4 37 201

Wykształcenie
Podstawowe 12 41 7 2 38 397
Zasadnicze zawodowe 11 44 8 5 33 340
Średnie 12 46 6 2 34 378
Wyższe 14 35 13 10 28 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 9 36 19 8 29 73
Prac.umysł.niż.szczebla 9 56 3 3 28 119
Pracownicy fiz.- umysł. 12 46 4 0 39 66
Robotnicy wykwalifikowani 11 45 7 4 34 126
Robotnicy niewykwalifik. 7 43 4 12 34 57
Rolnicy 16 34 11 0 39 71
Prywatni przedsiębiorcy 9 32 6 11 42 43

Bierni zawodowo
Renciści 6 41 14 3 36 158
Emeryci 17 36 5 3 39 222
Uczniowie i studenci 12 48 7 0 33 54
Bezrobotni 16 48 4 2 30 138
Gospodynie domowe i inni 11 47 7 2 31 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 10 44 12 4 30 123
Sektor państwowy 9 52 6 4 29 135
Sektor prywatny 10 41 6 6 37 232
Spółdzielczość 15 26 7 8 44 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 11 44 11 3 32 294
151 - 225 11 45 8 4 33 233
226 - 325 11 43 5 3 38 292
326 - 425 12 42 9 3 34 168
Powyżej 426 zł 18 38 6 6 32 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 11 39 10 5 35 446
Średnie 11 46 6 2 35 513
Dobre 16 43 4 4 33 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 23 15 9 50 89
Raz w tygodniu 9 44 8 3 35 701
Kilka razy w roku 16 46 4 3 31 306
W ogóle nie uczestniczy 22 40 6 4 27 108

Poglądy polityczne
Lewica 30 54 1 1 14 286
Centrum 9 54 5 1 31 333
Prawica 2 27 19 9 42 331
Trudno powiedzieć 8 35 2 3 52 256
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Tabela 5. Koalicję rządową tworzą obecnie dwa ugrupowania - SLD i PSL. Jak Pan(i) sądzi,
które z tych ugrupowań ma obecnie więcej władzy w kraju?

(%)

SLD PSL Oba Trudno Liczba
tyle samo powiedzieć osób

Ogółem 55 6 19 20 1207

Płeć
Mężczyźni 65 7 17 11 571
Kobiety 47 5 20 28 636

Wiek
do 24 lat 56 8 16 20 182
25-34 58 6 20 16 221
35-44 58 8 19 15 277
45-54 64 2 17 17 175
55-64 53 4 22 21 170
65 lat i więcej 41 5 21 33 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 45 8 22 25 449
Miasto do 20 tys. 59 6 17 17 141
od 21 do 100 tys. 62 4 18 17 249
101-500 tys. 58 3 20 19 237
501 tys.i więcej mieszk. 71 6 9 13 130

Region
Północny 62 6 16 16 139
Zachodni 57 4 24 15 129
Środkowozachodni 43 6 22 28 199
Środkowy 65 7 8 19 210
Wschodni 57 6 21 17 151
Południowo-wschodni 46 6 23 26 177
Południowo-zachodni 58 5 21 16 201

Wykształcenie
Podstawowe 42 7 22 29 397
Zasadnicze zawodowe 57 6 19 19 340
Średnie 62 5 17 16 378
Wyższe 78 4 14 5 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 72 5 16 8 73
Prac.umysł.niż.szczebla 68 3 16 13 119
Pracownicy fiz.- umysł. 44 5 19 31 66
Robotnicy wykwalifikowani 61 4 19 15 126
Robotnicy niewykwalifik. 53 11 16 19 57
Rolnicy 54 11 17 17 71
Prywatni przedsiębiorcy 72 2 18 7 43

Bierni zawodowo
Renciści 47 8 20 24 158
Emeryci 49 4 22 25 222
Uczniowie i studenci 70 6 8 16 54
Bezrobotni 53 7 20 20 138
Gospodynie domowe i inni 44 5 24 28 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 72 2 12 14 123
Sektor państwowy 55 7 26 12 135
Sektor prywatny 60 7 16 17 232
Spółdzielczość 65 0 16 19 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 47 9 17 26 294
151 - 225 53 7 24 17 233
226 - 325 52 3 22 23 292
326 - 425 62 3 19 16 168
Powyżej 426 zł 73 4 14 10 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 53 7 20 20 446
Średnie 53 5 20 22 513
Dobre 64 5 15 16 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 47 4 17 32 89
Raz w tygodniu 55 6 18 21 701
Kilka razy w roku 58 5 22 16 306
W ogóle nie uczestniczy 59 8 19 14 108

Poglądy polityczne
Lewica 63 9 22 7 286
Centrum 53 5 24 19 333
Prawica 74 4 12 10 331
Trudno powiedzieć 27 5 19 49 256


